我市第36个爱国卫生月活动启动

建设健康南阳 我们都是参与者



活动现场 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯(记者 王雪)4月 16日,我市第36个爱国卫生月 活动启动仪式在市第一体育中 心举行。开展爱国卫生月活动 旨在持续提升居民健康水平, 全面推进健康南阳建设。

今年的活动主题是:健康 城镇、健康体重。当天,多家医 疗单位现场举行义诊,为居民 发放健康宣传资料并进行健康 咨询,提升居民的健康意识,倡 导健康理念。

爱国卫生运动是我们党把 群众路线运用于卫生防病工作 的伟大创举和成功实践。爱国 卫生月活动是一项传统而富有 成效的全民性卫生活动。它承 载着人们对美好生活的向往, 也体现着一座城市的文明程度 和管理水平。一直以来,南阳市 委、市政府高度重视爱国卫生 运动,将爱国卫生工作与城市 更新提质、精神文明建设、基层 治理、基层党建等工作紧密融 合,持续完善全生命周期健康服 务,不断提升社会健康治理水 平 广泛倡导文明健康的生活方 式,切实保障了市民群众的身体 健康。在2023年度全国爱国卫 生运动"爱卫新征程 健康中国 行"主场活动中,我市作为河南 省唯一的城市在会上作了典型 发言:宛城区仲景街道泥营社区 "环境卫生清理整治"成为河南 省唯一入选的全国 60 个优秀案 例之一。我市县河南省唯一一个 承办全国"爱卫新征程 健康中 国行"主题活动的城市,基层社 会健康治理"南阳模式"在活动 中向全国推广。

"全面开展爱国卫生月活 动是新时期抓好爱国卫生工作 的一项重要内容, 也是全面实 施健康南阳行动的重要抓手。" 在启动仪式上, 市卫健体委相 关负责人表示,全市上下将以 此次活动为契机,紧紧围绕活 动主题,进一步弘扬爱国卫生 运动优良传统,持续巩固国家 卫生城市成果,全面推进健康 南阳建设,引导广大市民积极 主动参与爱国卫生运动, 树牢 健康第一责任人理念, 让每一 位市民都成为健康南阳的参与 者,建设者和受益者,为南阳建 强现代化省域副中心城市筑牢 健康根基。②3

本报举办 2024 年第二场"健康大南阳 医到家门口"义诊进社区活动

明天 我们到泥营社区送健康

本报讯(记者 王渊博)4月 18日,本报联合中心城区医疗 卫生机构、街道(社区)共同推 出的 2024 年"健康大南阳 医 到家门口"义诊进社区活动将 走进泥营社区,市口腔医院、宛 城区第一人民医院、东城古法 推拿中医馆将组织医疗专家团 队为居民免费提疾病诊断、健 康体检、科普官教等健康服务。

市口腔医院口腔预防科、 眼科、耳鼻喉科、内科、妇产科、 康复医学科、整形美容科、儿科 等专业的专家,将为群众开展 测血压、测血糖、口腔、耳鼻喉

检查、视力及各种眼病咨询、用 药指导、颈肩腰腿疼康复治疗 等健康服务:宛城区第一人民 医院组织糖尿病科、疼痛科专 家为群众提供义诊服务; 东城 古法推拿中医馆将为群众提供 免费体检服务。

"健康大南阳 医到家门 口"义诊进社区活动是本报联合 中心城区医疗卫生机构、街道 (社区) 共同推出的一项公益活 动,致力于将卫生健康知识送入 千家万户,将专家诊疗服务送到 群众身边,将优质医疗资源送到 基层每一个角落,助力健康南阳

建设,为建强副中心贡献力量。

"健康大南阳 医到家门 口"义诊进社区活动自去年9 月8日启动,已成功开展了10 场,市中心医院、市第二人民医 院、市中医院、市第一人民医 院、市口腔医院、市眼科医院、 市骨科医院、宛城区第一人民 医院、南石眼科医院、安雅口腔 门诊部、南阳张仲景医院等医 疗机构纷纷组织精干力量参加 这项活动,为中心城区各街道、 社区的居民免费提供义诊、健 康科普等服务,获得了群众的 广泛好评。②3

邓州市法律援助中心 获全国荣誉称号

本报讯(记者 王宜迪)近日,在司法部召 开的全国法律援助和公共法律服务工作先进 集体先进个人表彰大会暨现代公共法律服务 体系建设推进会上,邓州市法律援助中心荣 获"全国法律援助工作先进集体"称号,是南 阳市唯一获此荣誉的法律援助中心。

近年来,该中心坚持"应援尽援、应援优 援、应援速援"的目标,持续优化法律援助工 作模式。规范建设提升服务质效,该中心拓展 窗口建设,实现一站式受理、一体化运行,确 保每个环节都有明确责任人; 规范制度提升 案件办理质量,该中心先后制定完善了《法律 援助经费管理制度》《律师值班制度》等工作 制度;提升法律援助知晓率,组织工作人员深 入开展法律援助宣传教育,加大《法律援助 法》的宣传范围和力度。②3

省地表水环境质量排名出炉 淅川县名列前茅

本报讯(记者 王宜迪)近日,省生态环境 厅公布了 2024 年 2 月份全省地表水环境质 量排名结果,在县(市、区)水质排名中,淅川 县位居全省第二名,全市第一名。

近年来,淅川县先后关停380多家环评 不达标企业,取缔库区水上餐饮船及5.17万 箱养鱼网箱,关停禁养区养殖场613家,建成 污水处理厂14个、垃圾处理场12个、治污设 施300余套,拆除库区违建16.8万平方米,恢 复有效库容 530 万立方米, 修复生态湿地 50 余万亩。

目前,淅川县已累计投入资金20亿元, 治理石漠化 38.2 万亩,在库周荒山打造 5000 亩以上石漠化造林点 12 个,造林成活率达 90%以上,新造林合格面积连续16年位居全 省县级前列,成功创建国家生态文明建设示 范区。丹江口水库水质稳定保持在Ⅱ类以上 标准,地表水责任断面水质达标率100%。23

市市场监管局

为企业排忧解难

本报讯(记者 魏巍)日前,市市场监管局 帮助方城一家企业完成信用修复,保障了企 业的经营发展。

前不久,方城大参林健康连锁药店有限公 司3家直营门店,因未按要求执行医疗器械进 货查验制度,受到市场监管部门的行政处罚并 向社会公示,致该公司信用降低,在银行融资 等多方面受到影响。该公司就处罚事项进行整 改后向市市场监管局寻求信用修复帮助。

市市场监管局在收到企业申请后, 立即 与南阳市信用办及方城县市场监管局协调沟 通,首次启动行政处罚信用修复"一件事"一 次办工作流程和"多平台"同步修复机制。该 局专门设立修复专员,全程紧密跟踪协助,并 现场审查材料,完善申请资料,顺利完成了企 业3家门店的信用修复。②3